
Știri din Viitor

FUTURE 
TODAY
Rezultatele interacțiunii cu bot-ul conversațional VIITOROM
pe canalul de WhatsApp “The Future Today: Știri din Viitor” 
în perioada Aprilie-Mai 2024

Total participanți la studiu/Eșantion: 125 
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Mai țineți minte interacțiunea cu bot-ul
VIITOROM de acum câteva luni?

Am analizat răspunsurile, iar astăzi este 
momentul să privim rezultatele.

Este fascinant să observăm câți dintre membrii 
comunității își lasă (sau nu) viitorul în mâinile 
lui Dumnezeu și să vedem care ar putea fi 
următoarele provocări pentru România.

Merită să compari aceste rezultate cu propriile 
tale răspunsuri / percepții!

DA SIGUR!Ești pregătit/ă?
(click imaginar)

Salutare!
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Diana Stafie

“Viitorul este sursa noastră
de imaginație! 
În primul rând, haideți să stăm departe de 
preziceri și de „știu eu sigur că așa va fi în viitor”! 
Apoi, să ne imaginăm și viitoruri optimiste – nu am 
stat destul în negativism?! 

Și, nu în ultimul rând, eu personal încerc să renunț 
cât mai mult la fatalism: „Ce pot face eu?! 
Sistemul nu se schimbă!” și tot așa. Cred că 
acțiunile, dar și inacțiunile noastre de azi 
influențează viitorul. 

Vreau să scriu măcar o parte din viitorul meu, nu 
să îl las numai pe mâna altora!"
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dintre respondenți 
cred că în 5-10 ani 
mulți profesioniști nu 
vor mai avea un 
contract tradițional 
(“full employment”)

54%

Fracționalitatea
muncii în viitor

• Conform statisticilor UE, în prezent
România se află pe locul 8 în Europa la 
munca cu normă întreagă (40 
ore/săptămână) și pe primul loc la munca 
cu timp parțial (27 ore/săptămână)

• Conform statisticilor naționale, preluate de 
pe platforma AlertaCUI.ro, numărul 
lucrătorilor independenți și a înregistrărilor 
PFA a fost în creștere în perioada 2016-2023

https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/lfsa_ewhais__custom_13629345/default/table?lang=en
https://www.alertacui.ro/verificare-monitorizare-firme/
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Top 5 riscuri 
pentru România

Mai mult de jumătate dintre respondenți 
(57%) cred că Fake news și dezinformarea
generată de IA reprezintă cel mai mare 
risc pentru România în următorii ani.

Fake news / 
dezinformare

Categoriile de riscuri oferite ca și 
opțiuni respondenților sunt cele 
menționate de analiza 2024 Global 
Risks – World Economic Forum

În cadrul acelui material, observăm 
că dezinformarea este considerată 
riscul numărul 1 la nivel global 
pentru următorii 2 ani, urmată pe 
locul al doilea de evenimentele 
climatice extreme. Vizualizați link-ul 
pentru o comparație detaliată!

https://www.weforum.org/publications/global-risks-report-2024/
https://www.weforum.org/publications/global-risks-report-2024/
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Vă recomandam să citiți cum se raportează românii 
cultural la incertitudine în analizele lui Hofstede –
Uncertainty Avoidance. Geert Hofstede a fost un psiholog 
olandez, angajat IBM și profesor emerit la Universitatea 
Maastricht din Olanda, binecunoscut pentru cercetările 
sale interculturale comparative.

Viitorul este
adesea asociat cu 
“incertitudine”. 

speranța
îmbunătățire   oameni buni

călătorii posibilități descoperire
viață împlinire siguranță schimbare

sustenabilitate pensie   relaxare umanoizi
nelimitat azi copii oportunitate iubire

succes   incertitudine relații
roboți bine responsabilitate

necunoscut fuck cultura tehnologie
călătorie   acțiune potențial mâine

carieră progres
lumină

Care este primul cuvânt care 
îți vine în minte atunci când 

auzi cuvântul "VIITOR"?

https://www.theculturefactor.com/country-comparison-tool?countries=romania
https://www.theculturefactor.com/country-comparison-tool?countries=romania


©
 F

ut
ur

e
St

at
io

n
20

24
  |

 fu
tu

re
st

at
io

n.
ro

77.27%

14.77%

07.95%

NU

DA

Nu știu

NU

Crezi că există 
oameni care pot 
prezice viitorul / 
ști cu exactitate 
cum arată viitorul?

Uitați de preziceri, 
explorați posibilitățile!
Niels Bohr, un fizician danez, spunea: „Prediction is
very difficult, especially about the future.” Această 
remarcă merită cu adevărat să fie analizată. În 
contextul vremurilor complexe de astăzi, cu un grad 
ridicat de incertitudine și un ritm de schimbare 
amețitor, nu doar că este dificil, dar aș spune chiar 
inutil să ne bazăm pe preziceri sau pe un viitor care 
este doar o continuare a prezentului.

dintre respondenți spun 
că nu există persoane 
care pot prezice viitorul. 

77.27%

În loc să ne concentrăm pe încercarea de a prezice 
ce va veni, vă recomandăm să explorați multiple 
posibilități. Viitorul nu este unul singur, ci o gamă 
largă de scenarii care pot fi modelate prin acțiunile 
noastre de astăzi.
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02.19%

14.29%

42.86%

34.07%

06.59%

6 luni

1-3 ani

5-10 ani

11-30 ani

Alt răspuns

5-10 
ani

Pentru tine viitor 
înseamnă:

Zece ani în viitor
Intervalul magic de timp

Lucrăm cu clienți din diverse industrii, iar orizontul de timp poate varia 
de la un domeniu la altul – ceea ce pentru unii poate fi considerat un 
termen scurt, pentru alții poate fi mediu, și tot așa. În principiu, observăm 
ca și preferință la clienții din regiunea noastră geografică orizonturi de 
timp între 3 și 10 ani. 

Din experiența noastră, la nivel global intervalul ideal pentru explorarea 
viitorului în cadrul organizațiilor pare a fi de 10 ani. 10 ani reprezintă un 
orizont suficient de îndepărtat încât să depășească planificarea pe 
termen scurt a majorității organizațiilor, dar nu atât de departe încât să 
pară de necrezut sau irelevant. 10 ani înainte sunt, de asemenea, suficient 
de departe pentru a observa tipare clare, care nu sunt atât de vizibile în 
„zgomotul” prezentului.

Pentru aproape jumătate dintre
respondenți (42.86%), viitorul
se întinde pe o perioadă de 5-
10 ani. 

5–10 ani
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Tu și viitorul

Cât de des te
gândești la viitorul
tău personal? 

Peste jumătate (56.6%) 
dintre respondenți se 
gândesc destul de des la 
viitorul personal.

Destul de des
10.00%

18.89%

56.6%

14.44%

Rar

Des

Destul de des

Foarte des

Destul 
de des



©
 F

ut
ur

e
St

at
io

n
20

24
  |

 fu
tu

re
st

at
io

n.
ro

dintre respondenți 
declară că viitorul lor 
depinde de ei înșiși.

70%
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Optimismul și viitorul

Cât de optimist(ă) ești în legătură cu 
viitorul tău personal (următorii 5-10 ani)?

Optimist/ă dintre respondenți sunt 
optimiști în legătură cu 
viitorul lor personal.

1.33% nu sunt deloc 
optimiști.

80%
Optimist/ă sunt optimiști când se 

gândesc la România, 
iar  5.4% nu sunt deloc 
optimiști.

42%

Cât de optimist(ă) ești în legătură cu 
viitorul societății românești?
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Care sunt top 3 lucruri care te îngrijorează 
cel mai mult când te gândești la viitorul tău?

Îi ingrijorează cel mai mult 
pe respondenți (55%).

Sănătatea
personală și a 
familiei

Alte opțiuni au fost:
Războiul / Stabilitate politică / Securitatea 
locului de muncă

55

43

26

0

10

20

30

40

50

60

Sănătatea 
personală și 

a familiei

Situația 
economică

Schimbările 
climatice și 
de mediu
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12.79%

25.58%

61.63%

Sunt de acord 
cu afirmația

Neutru

Nu sunt de acord 
cu afirmația

Nu sunt 
de acord

Doar Dumnezeu poate 
decide viitorul nostru

Dumnezeu și viitorul
Conform unui studiu realizat în 2024 de IRES 55% dintre români 
considerau că ”Eu îmi fac viitorul cu mâna mea”, în timp ce un procentaj 
mai mare, respectiv 66% își puneau viitorul în mâinile lui Dumnezeu –
“Doar Dumnezeu poate decide viitorul nostru”. Membrii canalului par să 
aibă o percepție ușor diferită:

62% dintre respondenții din 
comunitate spun că Dumnezeu nu ne 
poate decide viitorul.  

13% spun că doar Dumnezeu ne 
poate influența viitorul.

https://ires.ro/
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Care dintre următoarele instituții crezi că vor contribui 
la crearea unui viitor mai bun pentru România?

50
44

38

20

9 7
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60

Mediul de 
afaceri

ONG-urile Instituțiile de 
învățământ

Instituții 
gov/politice

BisericaMass
Media

Cele mai multe persoane cred că mediul de afaceri va 
contribui la crearea unui viitor mai bun pentru România.



Mai puțin trafic
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Viitor dezirabil

Dacă ar fi să ne imaginăm 
un viitor dezirabil pentru 
România, ce ar cuprinde 
acesta? 

Oamenii sunt din ce in 
ce mai deschiși, mai 
respectuoși și mai 

benevolent cu ei înșiși 
și cu cei din jur.

Oameni mai empatici 
care se gândesc real 

și la ceilalți și la 
binele lor

O clasă politică curată 
total regândită, self 

sustained cities, built
around communities

Responsabilitate și 
asumare personală!

Educația de azi, 
succesul de mâine

Educație, 
încredere, răspuns 

la probleme 
demografice și 

inovare.

Educație, Educație, 
Educație  + toleranță, 

înțelegerea puterii 
cuvântului împreună.

O Românie civilizată 
Străzi asfaltate bine, 

calitate-preț să corespundă, 
înfrumusețarea clădirilor, 

educația sa fie raportată la 
schimbările actuale 

Oameni onești, 
muncitori, puși pe 

făcut bine

Oportunism
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Join us if you are not 
part of our tribe yet !



diana@futurestation.ro

Scanați QR codul cu camera telefonului mobil 

M
ar

k 
TW

AI
N

PLAN FOR THE

FUTURE
BECAUSE THAT’S WHERE
YOU’RE GOING TO SPEND

THE REST
OF YOUR LIFE.”

“
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